

EL CORREO

NUM. 469

MADRID.

Domingo 19 de Junio de 1881.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 céntos. Anuncios a precios convencionales.

AÑO II.

A LOS QUE SE RETRATAN
Única casa por sus precios económicos en marcos para cuadros y fotografías.
HERNANDEZ
DESEÑADOR, 22 y 24.
Se hallan expuestos en esta casa cuadros notables de los más reputados artistas.
Exposicion permanente.

EDICION DE LA TARDE.

High-Life.

A LOS BAÑOS.

En una ligera excursión he visto todos los preparativos.

Ya los franceses comienzan a sentir la llegada de los españoles.

Pero los españoles patriotas prefieren a San Sebastian, donde yo estuve anteaer por la mañana, y volví a la frontera por la tarde.

San Sebastian adelanta con tal rapidez, que de un año a otro no se le conoce.

Habría este año allí mas gente que nunca. El Ayuntamiento de la capital de Guipúzcoa trata a su población como a una niña bonita.

Nada escasea, nada omite; los forasteros harán justicia a un municipio tan *communi faust*.

En Hendaya tambien se han hecho reformas: un paseito, un hotel nuevo...

Desde que la duquesa de Medinaceli y otras damas estuvieron allí un verano entero, Hendaya, que es el poema de la tranquilidad, tiene sus pretensiones a la eficient española.

Enfrente se ve otro puerto concurrencioso, Fuenterrabía, recurso de tantas familias de la clase media, punto de reunion de vascongadas bonitas, burgalesas graciosas, madrileñas casaderas, pollos vailloletanos, y personal, en fin, alegre y acalorado que busca el fresco de la ya celebre marina.

A dos pasos San Juan de Luz.

¿Qué será este año San Juan de Luz? Hasta el año pasado ha sido un puerto... *constitucional*.

Allí hemos paseado más de una vez con Sagasta, que acaso ahora no pueda abandonar sus importantes quehaceres. Allí imaginaba sus fogosos discursos el Sr. Leon y Castillo, que no pensaba ser marido, ni siquiera novio de nadie, y ahora tal vez pasará de largo para ir a París con su linda esposa.

Pero no nos lancemos en terreno vedado al cronista de la vida madrileña, y sigamos a Guetaria, el pueblo más triste de la tierra y al que encuentran, sin embargo, encantos a las buenas familias.

Es barato. Esto ya es una razon.

No exige hacer la vida de casino y playa que se hace en otras partes.

Se vive como en cualquier pueblo español: vida de pescador ó de campesino.

En Guetaria está ahora un joven matrimonio célebre ya en los anales de la curia española y que ha dado mucho que hablar en Madrid por la crueldad con que el padre de la esposa persigue al que hoy es su marido.

Se aman, esperan el fin de tantos disgustos; son jóvenes, son buenos, forman un *menage* encantador, y han ido rodando desde Madrid a Roma y desde Roma a Guetaria interesando a cuantos conocen su amor y sus penas.

De Guetaria, a Biarritz.

¡Ahí los que somos vecinos de Biarritz todo el año y no hacemos esa vida del Roule, la caquería, el *pique nique* y las aventuras galantes, vivimos por la cuarta parte que en Madrid, en invierno y en verano. El comercio y los vendedores de todo género de cosas nos conocen y nos consideran ya como del pueblo. Nuestra modesta casa del campo no entra en el rango de las que se toman por tres meses...

Pero vosotros, viajeros de lujo, bañistas de moda, madrileños que venis a pasar calor (porque aquí suele hacerlo como en Madrid), pero a decir que habéis pasado el verano en esta aldea aristocrática, ya podéis preparar el bolsillo y la paciencia!

Los hoteles adoran sus preciosos cuartos con toda la monería francesa. El mercado, la tienda de Augusto, los *restaurants*, los coches, todos os aguaran con las uñas afiladas y vais a pagar ciento por uno.

En los baños y puestos de los alrededores no se nota menos animación.

El vecino pueblecito de Dax espera a los típicos de verano y comienza a despedir a los del invierno. Tranquilo rincón donde hallan la salud y la calma tantos enfermos crónicos.

Más allá, antes de llegar a Bardeos, se va de Lametie a Arcachon, con su inmenso pinar, que es el refugio de los franceses. Solamente un español posee allí un magnífico palacio; el marqués de Campo.

En el Pirineo tenemos: Cauterets.

Bagneres de Bigorre.

Luz.

Saint-Sauveur.

Luchon...

Luchon es siempre llamado la reina de los Pirineos; estación princiera, sitio de moda, con todos los atractivos de una gran capital y todos los encantos de una estación de baños.

Mando de jugadores, *coverts*, príncipes, periodistas, propietarios, diputados, artistas y aventureros... con sus conciertos, carreras de caballos, comedias, partidas de campo, excursiones a la montaña... ¡Oh! Luchon es el sueño de todas las mujeres y el terror de todos los maridos.

En resumen: el verano actual, como los anteriores, ofrece a los ricos que prefieren el extranjero a la patria, variadas emociones, que todos se traducen en la de regalar dinero a los franceses.

En otra carta, y después de una excursión por las vecinas Provincias Vascongadas, haremos la reseña de los baños españoles del lado de allá del Pirineo.

Biarritz 17 de Junio.

RABASAS.

Filipinas.—El desestanco.

Nuestros lectores recordarán que hace cuatro ó cinco días hablamos del propósito firme que el señor ministro de Ultramar tenía de dar libertad al cultivo del tabaco en Filipinas, y por lo tanto, al trabajo de los indios, cuya condición viene siendo tan triste como insostenible.

Algunos reparos puso a esta noticia nuestra, *El Diario Español*, único periódico que a raíz de la noticia se ocupó de este asunto; pero ya el proyecto que se acaricia es objeto del estudio de varios colegas, que consagran frases muy benévolas al Sr. Leon y Castillo, recordando a la par los rectos y persistentes esfuerzos del Sr. Alonso Sanjurjo, como vocal-secretario del Consejo de Filipinas.

«La opinion pública—dice *El Liberal*—sigue con interés este asunto y teme que de no resolverse de una manera decisiva, pronta y radical, quizás no se resolvería nunca en el sentido de desestancar la industria tabaquera. Era demasiado apático el arriendo para que dejen de jugar valiosas influencias más ó menos directamente interesadas en él.

—Sobre la cuestion del tabaco celebraron ayer una detenida conferencia el Sr. Leon y Castillo y el presidente del Consejo de Filipinas.

—El expediente pasará a informe de este alto cuerpo en la semana próxima.

Como ya hemos indicado, el dictamen será favorable al desestanco. Así se deduce de las opiniones particulares de los vocales del Consejo y del proyecto que sobre la materia elaboró éste el año 1872»

Por su parte, *El Globo* se expresa de esta manera:

«El propósito del Sr. Leon y Castillo es tan digno de todas las alabanzas que no creemos haya nadie que se atreva a combatirle de una manera franca.

No un proyecto, sino veinte, habrán ofrecido al ministro, ofreciendo cantidades enormes por el arrendamiento del privilegio que en aquellas islas ejerce el gobierno, todos fundados en la conveniencia de desarrollar aquella riqueza y en el mejoramiento de tan rica colonia; ante esa perspectiva, y temeroso del porvenir, no podía dudar un hombre inteligente y amante de su país. Ciertos males solo pueden curarse cortando por lo sano, y para evitar la amenaza, que tanto tiempo pesó sobre nosotros, de que viniese una comisión extranjera a explotar aquella riqueza y poner en peligro nuestra integridad nació al, era preciso proceder como tiene propuesto el señor Leon y Castillo.

No habrá, pues, con este motivo empréstitos, ni arrendamientos, ni sociedades, ni embolismos que den pretexto a prelojos y extraños para discurrir sobre la moralidad de nuestra administración; y aunque solo fuese esto lo que consiguiera el señor ministro de Ultramar, cuente por seguro que siempre podrá alegarlo como preciado timbre de su historia.»

El Imparcial dedica tambien un artículo a esta interesante cuestion, principiando por felicitar al Sr. Leon y Castillo por su patriótico y fecundo pensamiento; terminando su trabajo en esta forma:

«La libertad del cultivo en Filipinas, combinada con el desestanco, sin alterar, como se dice, los presupuestos, resuelve tres cuestiones a un tiempo.

La cuestion económica, porque ensancha la esfera del trabajo productivo.

La cuestion política, porque crea vinculos de adhesión a la metrópoli.

Y por último, la más importante de todas, la cuestion social, porque es la emancipación de distritos enteros, donde millares de familias viven unidas al doble yugo de la glosa y de una labor forzada, especial y mal retribuida. La historia recordará esa emancipación como un timbre de gloria para quienes han resuelto decretarla.»

Así lo creíamos nosotros desde el primer momento, y por eso nuestras excitaciones al señor ministro de Ultramar, para que no cesara en su pensamiento, y lo llevara a debido cumplimiento.

Hay la tarea todavía es más fácil, porque el Sr. Leon y Castillo tiene a su lado para este proyecto el favor de la opinion pública.

La vuelta de los judios en la Economía Matritense.

Véase como este importante centro ha juzgado el acto llevado a cabo por el gobierno en sesión celebrada anoche.

El Sr. Diaz Moren presentó la siguiente proposición:

«Los socios que suscriben tienen la honra de someter a la deliberación de la Sociedad Económica Matritense la siguiente proposición:

«Un acto por demás importante acaba de llevarse a cabo por el gobierno de S. M., y merced a la iniciativa del jefe del Estado.

«Seiscientos mil israelitas slaves, hijos de aquellos a quienes un estrecho espíritu de intolerancia arrojó

en mal hora de los dominios españoles, reduciendo sus habitantes, están invitados a regresar a la madre patria, que al recibirlos, comiéndolos en parte los desahucios de nuestros antepasados, según la exacta expresión de S. M. al hacer noticia de que, huyendo de Rusia, buscaron amparo y protección en los diversos Estados de Europa.

La sociedad Económica Matritense, que comprende la gran familia trascantónica de este hecho, considera social y económicamente, no puede permanecer impasible ni alevosía del extraordinario movimiento que ha producido en la tan justa como reparadora, y al efecto los que suscriben proponen a la sociedad se sirva acordar:

1.º Que se nombre una comisión que pase a felicitar a S. M. D. Alfonso XII y al jefe del gobierno, por su acertadísima conducta de acoger cariñosamente en España a los 60.000 hebreos slaves, con la cual se han hecho intérpretes de los halagos sentimientos de nuestro pueblo y del carácter expansivo y tolerante del actual siglo.

2.º Que esta misma comisión pase a proponer al señor ministro de Fomento la necesidad que existe de amparar y proteger a los emigrantes de Oriente, creando colonias agrícolas en los diferentes puntos de España donde la población es más reducida, y cesara por tanto la producción.

Los que suscriben creen así que la sociedad Económica Matritense responde a una gloriosa tradición manifestando sus simpatías hacia todo lo que resuena en beneficio de la patria y merece aplauso de la historia, y confían en que será aprobada en todas sus partes.

Madrid, 8 de Junio de 1881.—Luis Diaz Moren.—Alberto Bosch.—Gregorio de Mijares.—Nicolás Diaz y Perez.—Primitivo Fuentes.—Manuel Tabino.»

El juego y los petardos.

Continúan los agentes de la autoridad sorprendiendo casas de juego. Ayer tarde, según vemos en los periódicos de la mañana, fué sorprendida una de estas casas por el subinspector D. Antonio Perez y Lopez, establecida en el número 1 de la calle de G. tanos.

Avistado el juzgado de guardia, se trasladó a dicha casa para practicar las oportunas diligencias, habiéndose incautado de una ruleta, una mesa de monte, barajis, fichas numeradas y 160 rs. Cinco individuos, que según manifestaron al ser interrogados, se entretenían en leer periódicos, fueron detenidos y conducidos a la cárcel de Villa en union del dueño de la casa.

Entre los cinco detenidos parece que habia dos personas muy conocidas de la buena sociedad. Todos, menos el dueño de la casa, fueron, a poco, puestos en libertad.

Varios puntos que, con la conciencia tranquila y como el que vá a *casa hecha*, penetraban en la casa en aquellos momentos, se encontraron de manos a boca con el juez de guardia que estaba inventariando los objetos ocupados.

Si es verdad lo que la opinion pública dice y los periódicos confirman, que los jugadores y los petardistas son unas mismas personas, h y que convenir en que los petardos que anoche estallaron frente a la casa del señor marqués de la Vega de Armijo el uno, y en la calle del Turco, esquina a la de Alcalá, otro formidable, son consecuencia de la sorpresa de la casa de juego.

Sea de ello lo que quiera, la verdad es que es escandaloso é impropio de un país civilizado lo que está ocurriendo con los petardos, y que el gobierno debe castigar con mano firme y sin contemplaciones de ningún género, a los autores de tan criminales hechos.

En palacio.

La fiesta del *Corpus* se ha celebrado esta mañana en la Real Capilla con la solemnidad y brillantez de costumbre.

Han asistido SS. MM.; el rey, con uniforme de capitán general; la reina vestida un rico traje color de rosa, con encajes blancos, y valiosa corona y aderezo de brillantes; la infanta doña Isabel, vestido de raso color de rosa pálido, con un gran velo de encaje de Bruselas, y las infantas doña Paz y doña Eulalia, vestidos de faya azul.

Acompañaban a la real familia, las damas señoras marquesa de Santa Cruz, de raso blanco; condesa de Guacqui, de raso celeste; condesa de Superunda, de faya color café; la de Heredia Spicola, de raso lila; la marquesa de Javalquinto, de raso azul con encajes blancos; la duquesa viuda de Hija, de raso color crema y granate, y la marquesa de Molins, de faya amarilla; los jefes superiores de palacio, gentiles hombres, mayordomos de semana, ayudantes de S. M. y los grandes de España señoras duques de Tamames, Uceda, Maqueda, Roca, Valencia, Vistahermosa y Baena; marqueses de Molins, Bendaña, Monistrol, Benamejias y de Torres de la Pasa; condes de Torrejon, Torneo, Superunda, Plasencia, Tendilla y Guacqui.

El cardenal Benavides ha oficiado, cantando por la capilla, dirigida por el maestro Zaburre, una *Misa* de Ledenna, un *Sanctus*, de Zaburre y *Motets*, de Andreu.

El sermón pronunciado por el distinguido predicador de S. M., D. Andrés Eugenio Noguera, arciano de Tortosa, ha sido muy notable; después de ensalzar la institución de la Eucaristía, expuso la influencia de la religión en el estado social, cuyas bases inquebrantables son la autoridad, la libertad, la igualdad y la fraternidad.

Terminada la misa, tuvo lugar la visita de altares, situados en los cuatro ángulos de las galerías, los cuales se hallaban adornados con tapices y ocupados por una numerosa concurrencia.

OFICIAL

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando mal forma-

da una competencia suscitada entre el gobernador de Zaragoza y el juez de primera instancia de Calatayud.

FUMENTO.—Real decreto declarando ser necesaria la ocupacion de un terreno en término municipal de Pola de Montornes, propio de D. Ramon Plans, para el ferrocarril de Valls a Villanueva y Barcelona.

Otro jubilando al inspector general de Ingenieros de caminos, canales y puertos, D. Rafael Lopez Medina.

Real orden admitiendo la renuncia a D. Juan Magaz y Jaime, consejero de instruccion pública, del cargo de presidente del tribunal de oposiciones a la cátedra de patología general y especial, vacante en la Escuela de veterinaria de Leon, y nombrando para sustituirle a D. Juan Vilanova y Piers, académico de la de Ciencias exactas, físicas y naturales.

Otra distribuyendo en tres cursos la enseñanza de la Escuela normal central de maestras.

Otra disponiendo se provea por oposicion la plaza de directora de dicha escuela.

Otra nombrando una comisión de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos que estudien en la Exposicion universal de electricidad todo lo relativo a la materia de faros.

Circular sobre vigilancia de las ordenanzas, leyes y reglamentos de montes.

GUERRA.—Real orden y reglamento para la contratación de todos los servicios correspondientes al ramo de Guerra.

HACIENDA.—Reales órdenes declarando caducadas varias cargas de justicia.

GOBERNACION.—Reales órdenes alzando la suspension del ayuntamiento de Mahora (Albacete); declarando que han debido volver a sus funciones los concejales de Creciente (Pontevedra); confirmando la suspension del ayuntamiento de Borra (Albacete) y la del de Zaza, de la misma provincia, y alzando la del de Ronillo tambien de Albacete.

MADRID AL DIA.

La Exposicion de animales y plantas continuará abierta hasta el martes próximo. En ese día se verificará un gran concierto extraordinario por bandas militares.

La distribucion de premios se verificará en el mismo local el miércoles próximo ó en uno de los días inmediatos, proponiéndose la Sociedad protectora realizar este acto con gran solemnidad, que probablemente será presidida por la reina, bajo cuyo patronato se ha celebrado la Exposicion.

A propuesta del ministro de Ultramar, su majestad el rey ha concedido el título de conde de Limpia, para sí y sus herederos, a la viuda del general Rivero por los grandes servicios que prestó siendo capitán general de Filipinas.

El señor marqués de Bendaña ha visitado al gobernador civil señor conde de Xiquena para acordar el modo de distribuir los 40.000 reales a que asciende el producto de lo recaudado en la exposicion de objetos de arte retrospectivo.

Ayer tarde, a las siete, se inició un incendio en los pajares de la casa núm. 3 de la calle de San Mateo, propiedad de la señora marquesa de los Arenales. El fuego no tomó proporciones, gracias a la oportunidad con que acudieron para su extincion los bomberos de la Villa y a las disposiciones del alcalde de barrio.

Las pérdidas parece no son de consideración.

Se han concedido premios de antigüedad en el escalafon de Institutos a los profesores don José Antonio Dominguez y D. José García del Pozo.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que se acuse recibo al Excmo. señor ministro de Estado de las comunicaciones del ministro plenipotenciario de S. M. en Bruselas, invitando a los artistas españoles a que acudan a la Exposicion de Bellas Artes que ha de celebrarse en aquel país en el corriente año, disponiendo la publicacion de las bases con que ha de verificarse para que llegue a noticia de los interesados.

En la presente semana se remitirán al ministerio de Estado las propuestas de las cruces que, a petición del jurado de Bellas Artes, se han concedido por el ministerio de Fomento a los artistas expositores que ya anunciáramos.

Al Sr. Casado se le concede la gran cruz de Carlos III, y una encomienda de número al Sr. Vera, a quien el jurado propuso para otra gran cruz.

Las distinciones concedidas a los pintores extranjeros son seis: tres encomiendas y tres cruces sencillas.

En la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando están vacantes dos plazas de académico de número de la clase de artistas: una corresponde a la seccion de pintura y otra a la de arquitectura.

La Academia anuncia que por espacio de dos meses admite en su secretaría propuestas y solicitudes.

Los agentes de la autoridad han aprehendido en una casa de la calle de Mira el Sol unas cuantas libras de tabaco sustraídas de la fábrica de esta población, se cree que por un dependiente del ayuntamiento. El delincuente está ya preso.

Parece que se trata de restablecer el alumbrado eléctrico en la Puerta del Sol. Desechado el que existía por ser muy gravoso al ayuntamiento se proyecta ahora adquirir una nueva máquina que modifique el procedimiento y ofrece, según dicen, mejores resultados.

Por disposicion del señor cardenal Moren,

se ha prorrogado hasta el 19 del mes próximo el plazo para cumplir con el precepto pasual.

Acerca de la controversia que se proyectaba en Valencia entre los Sres. Pi y Margall y Figueras, dicen hoy *Las Provincias*, de aquella capital:

«Ayer tarde se presentó al Sr. Pi la comisión de federales que no aceptan la teoría del pacto, para invitarle a una pública controversia con el Sr. Figueras. Componían la comisión D. Rufino Ferrando, D. Pascual Carles, D. José Saura, D. José Pérez Guillen, D. José Ollment y algunos otros.

El Sr. Pi manifestó que no le parecía práctica la idea, porque su disenso con el señor Figueras procedía de los distintos principios de que parten.

La comisión le propuso la reunión de una Asamblea federal, donde se discutiera la doctrina del pacto. El Sr. Pi dijo que la comisión puede organizar dicha Asamblea; pero que si esta condena el pacto, se retirará a la vida privada, sin abdicar sus ideas.

Puede darse, pues, por fracasada la original idea de la controversia de los dos jefes del federalismo.»

Anoche se verificó la elección de mesas para el curso próximo en el Círculo de la Juventud, resultando nombrados presidentes de las secciones de ciencias morales y políticas, de literatura y de ciencias naturales respectivamente, los Sres. Canalejas y Menéndez, Conado, Solsona y Canalejas (D. E. Igit).

Segun nos escribe nuestro corresponsal de Jerez, en la corrida de toros verificada en Cádiz el día del Corpus, un espectador bajó a la barrera con objeto de provocar al espada *Gordito*, costándole gran trabajo a los agentes de la autoridad llevarse fuera de la plaza; también hubo un pequeño incendio durante la lidia del último toro, el cual fué instantáneamente sofocado, gracias al esfuerzo de los guardias civiles que habia de servicio.

La carrera que llevó la procesion estaba adornada con el gusto proverbial de Cádiz, siendo numerosísima la concurrencia.

Anteayer ocurrió en Valladolid un lance trágico-cómico.

Cierta matrimonio promovió un fuerte escándalo en el portal de una casa, y viniendo a las manos, forcejeaba cada cual por tirar al suelo a su consorte, hasta que ambos cayeron, más con tan mala estrella, que fueron a dar con sus personas en el fondo de un pozo, de cuya existencia no se habian apercebido en el calor de la lucha.

Algunos vecinos que presenciaron el lance acudieron en auxilio de los esposos y lograron salvarlos.

Resoluciones de Marina:

Destinando al departamento de Cádiz al contador de fragata D. José Berlana.

—Relovando al contador de fragata D. Miguel Fontenla del destino que le confirió la real orden de 4 de Mayo último.

—Nombrando segundo comandante de la provincia marítima de Canarias al capitán de fragata D. José Muñoz.

—Idem comandante de marina de Ibiza al teniente de navío D. Narciso Rodríguez Lagunilla.

Ha vuelto a publicarse en París la importante revista la *Gaceta Internacional* de Bruselas.

Toda la prensa sigue ocupándose en el estado de perturbacion en que se encuentra el Puerto de Santa María.

La *Correspondencia Ilustrada* ha publicado una carta suscrita por más de trescientos electores agradeciendo al general Sr. Lopez Dominguez sus gestiones en favor de aquella ciudad, y a nosotros nos escribe persona respetable y agena a la política, manifestándonos la conveniencia de que se adopten algunas medidas para evitar lo que pudiera ocurrir allí si preside las próximas elecciones la misma autoridad que hizo las anuladas recientemente por el diputado.

También *El Demócrata* ha publicado sobre el particular un artículo bastante espresivo.

En los círculos comerciales se tiene por seguro que las próximas Cortes acordarán el restablecimiento de la base 5.ª de la reforma arancelaria por gran mayoría de votos. Dicha medida será una de las primeras que el señor Camacho presente al Congreso, contando para su aprobación, no solo con los votos de muchos ministeriales, sino también con los de las minorías democráticas.

Así lo dice *El Imparcial*.

De El Liberal:

«Los duques de la Torre sentaron anoche a su mesa a varios ilustres personajes, entre los que se hallaban los Sres. S. gasta, Gonzalez (D. Venancio) y marqués de Sardoal.

Como es consiguiente, habiéndose mucho de las cuestiones políticas del día, y particularmente de las conferencias de Biarritz.»

Segun *El Imparcial* no resulta confirmada la noticia de que el Sr. Romero Giron piense renunciar el cargo que desempeña en la junta directiva del partido democrático-progresista.

ASUNTOS EXTERIORES.

ALEMANIA: UNA CONVERSACION DE BISMARCK.—INGLATERRA.

El *Journal du Pays de Bade*, periódico oficioso de Berlín, publica una curiosa conversacion habida en estos últimos dias entre M. de Bismarck y un diputado conservador que habia ido a informarse del estado de su salud.

En esta conversacion se deja ver el efecto producido en el ánimo del canceller por las continuas derrotas que ha sufrido durante la última legislatura en el Reichstag.

M. Bismarck comenzó por decir que habia ya diez dias que su enfermedad le obligaba a guardar cama o a estar echado en un sofá; luego añadió:

—Cualquiera empleado que exhibe una cer-

tificación facultativa de enfermedad obtiene una licencia, y se le concede un sustituto. Es verdad que yo también tendria sustitutos, y podria disfrutar de licencia si quisiese; pero mis licencias me dan por regla general más trabajo que el ordinario: la verdad es que jamás disfruto de licencia, porque jamás estoy ocioso.

—Deberíamos haber redactado de otro modo la ley relativa a la suplencia del canceller—respondió el interlocutor.

—Eso no tiene nada que ver—replicó M. de Bismarck—por eso no me habia de abandonar mi enfermedad nerviosa, y si estuviera en manos del Reichstag el quitármela, ¡quién sabe si renuncia mayoría!

—Si, excelencia—dijo el diputado—los hombres del centro son los que pueden decidir una votacion, y ¡jorás que habian de ser tan desalmados que habrian de contribuir a la derrota de una proposicion que tuviese por objeto devolverlos la salud?

—Estoy seguro de que comenzarían por preguntarme a cuánto iban a ascender sus honorarios.

—Pero dejemos todas esas hipótesis; ya lo veis, en este momento estoy muy mal, y eso me quita todo el amor a la vida.

El día 15 del actual, aniversario de la entrada de las tropas victoriosas en Berlín en 1871, dice la *Gazette de l'Allemagne du Nord* publicó un artículo en el que se lee el siguiente párrafo:

«No nos durmamos en nuestros laureles: habiendo sido rechazado el enemigo exterior, ahora, para que la regeneracion alemana se verifique, es necesario que en el interior se elimine de las venas del pueblo la sangre extranjera. Material y moralmente es necesario que el imperio se edifique sobre bases exclusivamente nacionales.»

Esta excitacion a la persecucion de los judios, de parte de un periódico que se tiene por ser órgano autorizado del canceller, ha causado una viva indignacion en Berlín.

Segun los antecedentes que teníamos en los dias anteriores, se esperaba de un momento a otro que Mr. Gladstone presentase a la Cámara una proposicion con objeto de acelerar la discusion de la ley agraria, pero en vista del giro que van tomando las cosas, es de esperar que el jefe del gabinete no llegue a usar de las facultades extraordinarias que le concede la modificación del reglamento desde el momento en que haga votar la urgencia.

En efecto; el gran número de emiendadas retiradas en estos últimos dias, la actitud de los *homeworkers* que han sido rogados por una diputacion de arrendatarios del Norte de Irlanda, y por último, la benevolencia que van demostrando algunos parpelistas que casi están dispuestos a apoyar al gobierno para que termine la discusion, es posible que haya influido notablemente en el ánimo del jefe del gabinete haciéndole desistir de emplear un medio que tiene la seguridad que habia de ser muy censurado por los *toris*.

La interpelacion de lord Randolph sobre las relaciones interiores del gobierno inglés con las autoridades tunecinas, no tuvo consecuencias, pues sir Charles Dilke rehusó responderla calificándola de intempestiva por no haber sido anunciada.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRÁ.

ROMA 17.—El Papa ha bajado esta tarde a visitar la basílica de San Pedro, segun las prescripciones del jubileo.

Antes se mandó salir al público de la iglesia cerrándose las puertas.

Su Santidad fué solemnemente recibido por el capitán y el clero de Roma.

MARSELLA 18.—El vapor *Victoria* de la empresa Oleano, Larrinaga y Compañía llegó el 15 del actual a Aten sin novedad.

PUNTA DE GALLES 18.—El vapor *Cádiz* de la empresa Oleano, Larrinaga y Compañía ha llegado hoy a este puerto.

CONSTANTINOPLA 18.—Se asegura que la Puerta, en vista de las reclamaciones del gobierno francés, ha resuelto no mandar más tropas de refuerzo a la regencia de Trípoli.

En vista del fracaso de la nueva nota turca sobre la cuestion de Tánec, se cree que el gobierno otomano no insistirá en sus reclamaciones.

LISBOA 18.—El marqués de Peñañel, ministro de Portugal en Berlín, ha salido hoy con direccion a dicho punto con objeto de presentar sus cartas credenciales.

MARSELLA 18.—El cónsul de Italia en esta ciudad ha expresado al prefecto de la misma su sentimiento por el incidente de ayer.

PARIS 18.—El diputado por Orán, Sr. Jacques, interpellará el martes en la Cámara de los diputados al ministro del Interior sobre lo ocurrido al Sad de la provincia de Orán.

El tribunal correccional de París ha condenado al redactor gerente del periódico *El Ciudadano* a un mes de prision y mil francos de multa, por haber hecho la apología de los atentados cometidos por los nihilistas en Rusia, aboliendo a los demás acusados por considerarlos ridículos.

ARGEL 18.—La columna al mando del coronel Mallaret continuaba ayer en persecucion de Bou-Amena, el cual iba huyendo hácia J. karias.

Un batallon francés que salió de Goryville batió el día 14 a la tribu Stetou, la cual trataba de unirse a los insurrectos de Lagonat, matándoles 45 hombres.

MARSELLA 18.—El prefecto de esta ciudad ha retirado la autorizacion concedida al club italiano, como medida de orden público, disponiendo la clausura del Círculo.

OBAN 18.—Los restos de las tribus de los Lagonat y Stetou, reunidos en junto 300 infantes y 250 caballos, derrotados el 14 del corriente, fueron alcanzados el 15 por la columna mandada por el comandante Belin en el momento en que salían de Lagonat.

Los insurrectos fueron batidos de nuevo, dejando sobre el campo un centenar de muertos y 19 prisioneros en poder de nuestras tropas.

PARIS 18.—El ministro del bey de Tánec, Mustafa Baji, se encuentra en esta capital.

ROMA 18.—Cámara de los diputados.—El ministro Sr. Mancini contestando al Sr. Tessari, dice que el puerto de Obok fué adquirido há tiempo por los franceses, pero solo ocupado recientemente.

Añade que el establecimiento francés de Obok no debe inspirar alguna desconfianza a Italia, pues Francia no quiere en manera alguna contrariar nuestra factoría comercial de Assab.

Termina manifestando la esperanza de que los dos establecimientos se ayudarán recíprocamente.

Se declara terminado este incidente.

ROMA 19.—En el Consistorio que se celebrará mañana serán proclamados santos los bienaventurados Derosi y Labre.

La comision parlamentaria ha aprobado la suspension de los tratados de comercio.

CONSTANTINOPLA 19.—A consecuencia del último temblor de tierra que se sintió en Vaz, han quedado destruidas 400 casas, pereciendo 95 personas.

(Van en una ciudad de la Armenia de 30.000 habitantes, capital del bajalato del mismo nombre).

ROMA 19.—El tribunal correccional ha condenado al gerente del periódico *La Bifrema* a tres meses de cárcel y a 4.000 liras (francos) de multa por un artículo que publicó dicho periódico, en el cual atacaba duramente al emperador de Rusia con motivo de la política que está siguiendo.

EDICION DE LA NOCHE.

Recepcion en la Academia del señor don Gabino Tejado.

Los católicos están de enhorabuena. Dos de sus más notables escritores y publicistas, han sido hoy los llamados a solemnizar una de las sesiones públicas de la Academia Española con motivo de la recepcion del Sr. D. Gabino Tejado.

A las dos en efecto dió principio el acto que presidia el señor conde de Cheste, teniendo a su derecha al obispo auxiliar de Madrid y al Sr. Tamayo, y a su izquierda al Sr. Nocedal, encargado de contestar al nuevo académico, y al marqués de Molins.

Gran número de académicos, entre los que vimos al Sr. Canovas del Castillo, Cañete Campoamor, Alarcón, Catalina y Menéndez Pelayo, ocupaba los estrados, y el resto de la sala, bien pequeña por cierto, estaba materialmente atestada por los concurrentes, entre los que habia no pocos amigos y admiradores del académico electo.

El bello sexo tenia su representacion selecta, como siempre, aunque no tan numerosa. Despues de algunos momentos de general expectacion, el Sr. Tejado dió comienzo a la lectura de su discurso.

Quando se trate de inquirir—dijo al formular su proposicion—en dónde late verdadera vida, preguntéme ante todo si la ciencia y el arte, si la política y la literatura, si la industria y la economía social son ó no fieles en sus términos y en sus tendencias a esa universal consagracion instituida por el Redentor del humano linaje y asistida por el santo espíritu sustancial, que va continuamente renovando la faz de la tierra.

Conocido el criterio del orador, fácil es suponer la solucion que daria al tema de su discurso, que no era otro sino la defenicion de la belleza conforme al ideal y a las doctrinas del catolicismo. Parte del analisis de las tres propiedades trascendentales del ser, segun la filosofía escolástica para exponer el concepto de la belleza, conforme a la teoría del doctor angélico Santo Tomás de Aquino y de su ilustre comendador el jesuita Jungmann.

Prescindiendo de la bondad de la doctrina, respecto a la cual no se hallarán acordes todas las opiniones, puede asegurarse con el señor Nocedal que en el nuevo académico la fantasia vuela impetuosa y libre sin dejar de tener por contrapeso a la razon, y el entusiasmo arde en vivas llamas sin rebelarse contra el buen gusto. Su trabajo es notabilísimo y original bajo el punto de vista de la forma; y su estilo nervioso, elegante y sonoro, rico en imágenes y en colorido, responde adecuadamente a la vigorosa fecundidad de su fantasia, sin desleir por eso ni alambicar las ideas.

El Sr. Nocedal en su contestacion se ha concretado a hacer la apología del nuevo académico con motivo de la crítica de sus obras, fijándose principalmente en las tituladas «El Triunfo» y el «Catolicismo liberal.»

De la primera dijo que por la compenetracion del fondo y la forma, recuerda la seductora armonía del arte pagano, cuyos restauradores, sin embargo, dirigió el Sr. Tejado una buena filípica, contradiccion que no pasaría inadvertida al Sr. Menéndez Pelayo.

Escusado es decir que el Sr. Nocedal aprovechó la ocasion para llenar los intersticios de su benévola crítica de agudísimas sátiras y picantes chistes sobre la manera de ser de nuestro siglo y de nuestra sociedad en lo que tienen de opuesto al espíritu católico.

Tampoco salimos muy bien librados los periodistas de sus inventajas, pues al terminar esta reseña, que fatigosamente hemos peregrinado, aun resuena en nuestros oídos aquella frase de los artículos improvisados para alimentar al periodismo, «á ese monstruo tirano y corruptor del ingenio» que devoran á su vez hasta los mismos escritores de *El Siglo Futuro*, de *La Fe* y de *El Penin*.

Como siempre, se ha repetido el espectáculo de una lucha á brazo partido al distribuir los discursos; y con tal ansia forcejeaba la gente, que cualquiera podía creer que se trataba de un reparto de credenciales.

Sucesos desagradables.

A las voces de socorro que partian esta mañana a las once de un sótano de la casa número 8, de la calle de Pelayo, acudieron los agentes de la autoridad, y encontraron a dos individuos que aseguraban a un tercero atándole fuertemente por el cuello, con una cuerda de esparto, despues de haberle causado algunas lesiones en la cara y en la boca.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro, y al juzgado de guardia los agresores. Uno de estos dijo que pertenecía al cuerpo de Alabarderos, y que habia procedido de aquella suerte con el individuo que pidió socorro, para ver si lograba hacerle declarar acerca de un robo de que le creía autor.

El juzgado esclarecerá lo que haya en este asunto.

En las Ventas del Espíritu Santo fué capturada ayer por la Guardia civil una mujer que emprendió en otra á navejazos, profiriéndole una herida grave en el vientre.

En la calle de Relatores se promovió esta tarde una riña entre dos hombres, resultando

uno de ellos herido de una puñalada en el vientre.

El agresor fué detenido y el herido trasladado a la casa de Socorro del distrito.

El proyecto de una agrupacion democrática dinástica, de que anoche hablamos en el primer suelto de nuestro *Balace*, es objeto hoy de los comentarios de varios de nuestros colegas.

El Liberal y *El Progreso* combaten el proyecto.

El Globo también, pero con un tono de mucha templanza y moderacion.

El Imparcial guarda silencio. En cuanto a los periódicos conservadores, no pueden ocultar la contrariedad con que miran semejante hipótesis.

Andará su camino el proyecto, segun se oye por ahí.

El *Diario Catalan* de Barcelona, recibido hoy, dice que el ex canecilla Cadraire anda por los pueblos de Urgel agitando los ánimos de los carlistas, si bien se añade que en un pueblo lo apedrearon.

La *Vanguardia*, que también se ocupa del asunto, dice por su parte que en los rumores que corren entra por mucho el pesimismo de algunos bolistas de Barcelona, que están a la baja.

El Sr. Ruiz Zorrilla permanecerá en Biarritz hasta el 24 del actual. El día 25 estará de regreso en París.

Reconociendo el ministro de Fomento la importancia del arbolado, no tan solo por la riqueza que a los pueblos produce, sino también por lo que contribuye a satisfacer las necesidades de la vida de la generacion actual, publica hoy en la *Gaceta* una circular a los gobernadores de provincia, en la que recomienda a los capataces, Guardia civil e ingenieros subalternos, la más esquisita vigilancia y el cumplimiento más exacto de las ordenanzas, leyes y reglamentos que rigen en la materia, advirtiéndoles que la tolerancia en las faltas que se cometan producirá un cargo severo y la responsabilidad más estrecha.

Segun nos escriben de Segovia la procesion del Corpus se ha celebrado allí este año con toda solemnidad. Presidial el gobernador civil Sr. Jimenez Flores, quien llevaba a su derecha al gobernador militar del distrito y a su izquierda al teniente alcalde.

No es exacto, como se ha dicho, que hayan sido puestas en libertad las personas que anoche fueron detenidas por supuestas complicaciones en el asunto de los petardos. Continúan en prision, y las diligencias judiciales siguen su curso.

Los periódicos han cometido algunos errores al poner las iniciales de los nombres y apellidos de los detenidos; estos son, hasta ahora, D. F. P., D. J. S., D. R. B. y D. R. A. S. El Sr. N. y otros no han sido habidos, pero se les busca.

Ha llegado hoy a Madrid D. Eduardo Alonso Caimenares.

Segun cartas que hoy hemos visto de El Arenal (Avila), el alcalde D. Juan Vinuesa, pariente y amigo político del diputado Sr. Martin Lunas, ha sufrido una descarga de cinco tiros, uno de los cuales le ha dejado en situacion gravísima, creyéndose que morirá.

No se sabe si obedecerá este hecho a pasiones políticas; pero de cualquier modo que sea, nosotros llamamos sobre él la atencion del gobierno, para que proceda con rigor hasta obtener el castigo de los culpables, sean quienes fueren.

Atribuye *El Globo* al gobierno el pensamiento de separar a algunos de los gobernadores que se presentan diputados a Cortes, fundándose en que estos gobernadores, en casos determinados, se apoyan recíprocamente en los distritos por donde se presentan.

No creemos que tenga fundamento la noticia patrocinada por *El Globo*.

Tenemos el sentimiento de anunciar a nuestros lectores, que la enfermedad que viene padeciendo la esposa del Sr. D. Victor Bileguer, se ha agravado bastante de ayer a hoy. La gravedad continuaba esta tarde.

Acompañamos al Sr. Bileguer en su pena, y deseamos el restablecimiento de su respetable señora.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorro rvd. 542.242 por 4.266 impositciones, de las cuales son nuevas 309, y se han satisfechos en los dias 17, 18 y 19 rvd. 655.949 á solicitud de 376 imponentes, 2,2 de ellos por saldo.

El nuevo ayuntamiento de Murcia, al constituirse hoy, ha tomado el acuerdo de felicitar a SS. MM. ofreciendo al trono el testimonio de su adhesion.

Ha salido hoy de Túnec la fragata *Carmen*; y aunque no añade el telegrama su destino, suponemos será con rumbo a Cartagena.

Segun vemos en los periódicos de Galicia, la llegada a Vivero del Sr. D. Francisco Sanz, rico capitalista de Madrid y candidato por aquel distrito, ha sido señalada por una gran demostracion de simpatía.

A Orol salieron a recibirle cuatro coches que conducian las personas más notables de la poblacion, sin echarse de menos el clero y algunos individuos que figuran en el partido democrático.

Hech su entrada en la capital del distrito, multitud de fuegos se elevaron al espacio y distintas bandas de música contribuyeron a hacer más entusiasta su recibimiento y patente la popularidad con que cuenta en él.

En los dias siguientes al de su entrada, el Sr. Sanz ha sido obsequiado con banquetes y otras fiestas.

Ha llegado sin novedad a la Habana, ayer, el vapor *Antonio Lopez*, que salió de España el 30 del mes pasado.

San Sebastian 19.—El gobernador.—Esta madrugada a las tres y media, en la Avenida de la Libertad, letra Q, primer piso, casa de la

Juda del general Vargas, un criado de 25 años, llamado Pascual Rodríguez, ha bajado del piso alto en donde dormía, y entrándose en el cuarto de la doncella Francisca Aguirre...

Dicen los periódicos de Valencia, que en la próxima semana se trasladará el Sr. Pió Alicante, cediendo a la invitación que le han hecho los pactistas de esta última ciudad.

Ha contraído matrimonio en Sevilla, con la distinguida señora doña Josefa Lopez del Bño, el gobernador de Cádiz D. Tomás Arderius.

Los masones han celebrado en Figueras la inauguración de una nueva logía, habiendo concurrido representación de franceses y españoles, pronunciándose brindis entusiastas.

La fragata Aragon, que se está reparando en San Fernando, estará lista para salir a la mar el día 22.

Puenteleñas 19.—El juez de primera instancia: Con motivo de . . . intentado ayer á Juan Dominguez, de Salvatierra, ha sido muerto uno de los ladrones, cuyo cadáver no se ha podido identificar.

San Sebastian 19.—Han sido extraídos del mar tres cadáveres, pertenecientes á la tripulación de la lancha Dos de Mayo, que se fú á pique el día 6.

También hay que lamentar el naufragio esta mañana acaecido á las siete y media, de la barca pescadora Natalio, pereciendo dos de los tres hombres que la tripulaban.

Ha fondeado ayer en el Ferrol la goleta Prosopida.

Ha llegado hoy á San Fernando el almirante Sr. Pinzon.

BALANCE DEL DIA

La fiesta religiosa en Palacio, por la mañana, y la reunion, por la tarde, en casa del señor Martos, para en ella dar cuenta de las conferencias de Biarritz, son los sucesos nuevos que tenemos puestas en el encierro desde temprano, para perseguirlos con celo y decir lo que sea posible á nuestros abonados: también ha de computarse en esta cuenta la recepción en la Academia española del señor Tejado (D. Gabino), á quien ha hecho los honores el Sr. D. Candido Nocedal.

De esta recepción y de la fiesta de Palacio, tratamos en capítulo separado.

De los otros asuntos que andan en trámite ó bajo procedimientos más apretados, como el de los judíos, creacion de un partido ó de una tendencia democrática dinástica, dimisiones en la Junta superior del partido radical, juego, petardos, etc., poco nuevo podemos añadir hoy á lo que ya ayer indicamos ó reproducimos hoy en distintos sitios del periódico. Saliente y llamante hay poco en estos negocios.

Exceptuase lo que se refiere al juego; cuestion sobre la que debemos añadir algo con motivo del comunicado que D. Pablo Nuñez publica esta mañana en El Imparcial y en El Liberal, para aclarar lo ocurrido en la conferencia que en efecto celebró con el Sr. Sagasta el firmante, acompañado de los Sres. Noguera y Calzedilla.

El señor presidente del Consejo, informado de lo que se pretendía, dijo en efecto que el gobierno en esta materia como en todas las demás no quería privilegios, pudiendo jugarse en todos los círculos legalmente establecidos, los juegos que se juegan en los Casinos más aristocráticos; prohibiéndose aquellos que

los tribunales ordinarios, con el Código en la mano, juzgan que deben ser prohibidos y perseguidos.

¿Sabéis—añadió el Sr. Sagasta—que se juega al buccarri y al 20 y 40 en el Casino y en otras sociedades semejantes? P es si esto ocurre, y esto se estima como licito, pueden ustedes jugar, incluso en la Puerta del Sol.

En resumen; el señor presidente del Consejo no desea ni autoriza que sobre el particular haya diferencias, segun los establecimientos donde se juegue; y menos ha de permitir que á la sombra de esta interpretación que pueda darse al artículo correspondiente de la ley penal, se juegue á otros juegos, evidentemente prohibidos, y á los cuales los jugadores suelen conceder singular preferencia.

Pero hay además otra cosa en el comunicado á que nos referimos, que conviene poner en claro, pues parece deducirse de su contenido, que las detenciones recientemente llevadas á cabo se han hecho únicamente por el juego y contra los jugadores; lo cual no es exacto.

Las últimas detenciones se han ordenado con ocasion de los petardos, y nada más; pero como de este asunto entienden ya los tribunales, y está sub judice, debemos ser muy sobrios en explicaciones, dejando que la justicia ordinaria cumpla su misión y depure los hechos, hasta obtener el castigo de los que resulten culpables, y devolver su libertad y buena fama á los que aparezcan inocentes.

A otra cosa. No recordamos ya qué periódico dijo que se proyectaba por algunos antiguos constitucionales cuando las Cortes se abran, pedir la reforma de la Constitución actual para asimilarse á la del 69.

Damos tan poca importancia al rumor, que ni de la tijera lo creemos digno; pero algunos periódicos conservadores han querido levantarlo y utilizarlo, hasta el extremo de hacer preciso que La Correspondencia diga esta mañana que hoy por hoy, ningún ministerial piensa en reformar la Constitución vigente, seguros, por otra parte, de que basta para gobernar liberalmente la Constitución del 76, toda vez que el valor de los Códigos políticos es relativo, y depende su bondad, más que de los preceptos generales, de las leyes orgánicas que los desarrollan y complementan en la práctica.

Esta es la verdad; y aun ha podido traducirse el pensamiento del gobierno de un modo más acentuado.

Nadie piensa en reformas constitucionales, ni hay necesidad alguna de ello, ni conveniencia en hacerlo, ni el país se ocupa de semejante cosa.

Cansados á las siete de la tarde de esperar el resultado de la reunion en casa del Sr. Martos, nos hemos retirado á esta hora, dejando reunidos todavía á los notables del partido progresista-democrático.

Han concurrido á esta reunion los Sres. Martos, Figueras, Echegaray, Mosquera, Galindez, Fernandez Alzina, Santate, Merelo, Morales Diaz, Moncás, Borrel y Miguel, Romero Girón, Solís, Alvarez Osorio, Chao, Azcarate, García Alvarez, Rodriguez Pinilla, Corvera, Baselgas, Leal, Balasart y Chamorro.

La discusión ha sido muy viva: habíabáse de las dimisiones de los Sres. Baselgas y Morales Diaz. Principalmente se ha discutido sobre el sentido de la benevolencia con el gobierno.

No nos resolvimos á aventurar más impresiones, porque como hemos dicho, la reunion seguía á las siete, llevando trazas de prolongarse.

La sesion empezó á las diez y media.

En los círculos diplomáticos corre el rumor, sin duda nacido de correspondencias autorizadas, sobre la probabilidad de una inteligencia íntima ó confederación, de Guatemala, Honduras, Salvador, Nicaragua y Costa-Rica,

esto es, de todas las repúblicas del Centro de América, bajo la presidencia única del general Barrios; dícese además que el gobierno de Washington protege esta política.

El proyecto, si se confirma, tiene interés. Mañana, Consejo de ministros á las cuatro. Los fondos en el B deín, más altos. Los toros, buenos; pero poca concurrencia.

TOROS.

Poca animacion se observa en la corrida de hoy; la plaza está medio vacía, y es que la empresa, segun dicen, no ha podido presentar toros andaluces, y á los aficionados les va ya cansando tanto gendro de Colmanar como se lidia en la presente temporada.

El que está dispuesto para esta tarde, lucirá los colores encarnado y cana con que le distinguió la casa de Pienze Lopez (antes Aleas) de que procede, y estando ausente Lagartijo, lo cual es otro motivo, aunque menos fundado, de descontento, actuarán en el palenque Currito, Cara Ancha y Galito, con sus respectivas cuadrillas, teniendo con lanza en ristre á Canales y á Bartolesi. ¡Buen par de sugatos!

Se ha anticipado, y nos parece muy bien hecho, la hora fijada para la última corrida, y á las cuatro y media se dispone todo con la formalidad de ordenanza, para que comience el espectáculo.

Rompe plaza Señorito, retinto, corniapretado, y despues de saltar cuatro veces las tablas, toma nueve varas, aunque ninguna buena, creciéndose al castigo, y despacha cuatro caballos.

Julian Sanchez cuelga un buen par al cuarto, siendo perseguido por la fiera hasta dentro del callejon. É H político despacha con uno y medio, menos que regulares.

La real familia ocupa su palco en estos momentos.

Coge Currito los trastos, y sin conseguir empapar á la fiera, que está huida y saltando las tablas, le propina una estocada baja sin soltar y otra tendida á paso de banderillas, rematándole con un descabello.

El bicho se presentó en la arena como un buen, y como tal ha concluido. Pasemos al segundo.

Vicioso de nombre, de pelo colorao, bravo y de poder, siete veces acomete á los ginetes, que pierden tres jamegos. Barbi le adorna con un magnífico par de palos al cuarto y otro bueno en la misma suerte, y Manuel Campos, secundando á su compañero, deja uno al cuarto y otro al relance, que también merecen palmas.

Y siguen los aplausos y son muy justos para Cara Ancha, que con aplomo y perfectamente cañido, prepara con arte á la fiera para un pinchazo en hueso citando á recibir; una estocada aguantando con bastante limpieza y un gran descabello.

El diestro es objeto de una ovacion que en todas ocasiones le deseamos.

Aparece Chaparro, castaño y de poco cuerpo; pero demostrando agilidad para saltar con frecuencia las tablas.

Prueba ocho veces el hierro, estando Currito muy oportuno en los quites, y perecen tres jacos en la refriega.

Las banderillas están á cargo de Galindo y Cuatro dedos, que con dos parás regulares y uno bueno, y el Galito, despues de manejar la muleta como suelen hacerlo los maestros, señala un pinchazo en hueso saltando arrelando y librándose de una cogida por el oportuno capote de Cuatro dedos y concluye con una estocada buena á volapié, arrancando corto y derecho.

Está visto: ciertas emociones, acontecen el día que menos se las espera, pues la plaza está medio vacía y la corrida va saliendo buena.

Colorao, colorao, ojinegro, que es el cuarto, agnanta cinco puyazos, uno de ellos superior, puesto por Canales, y se bacia tarde para el castigo, con cuyo motivo manda tocar á banderillas el Sr. Romero Paz, que preside la fiesta, y se promueve en el auditorio un escándalo mayúsculo.

A pesar de tan ruidosas protestas, cumplen su misión Julian é H político Sanchez con tres pares regulares al cuarto, y el Curro, despues de una brega nada buena, ó de dos pinchazos y una estocada corta y atravesada en las tablas, media más á volapié y otra corta y superior que hace rodar á la fiera.

Y ahora se reproducen las indicaciones que antes oyó la presidencia, que intolerantes son los aficionados.

Vamos al quinto.

Le conocen por Precioso, y es castaño y apretado de cuernos; salta al callejon con la misma agilidad y frecuencia que sus compañeros, y prueba ocho veces el castigo, dejando tres caballerías para el arretrato.

A todo esto, se ven nada menos que cinco picadores en el terreno, y el público grita y se descomponen lamentando tan descortada lidia, y se formulan nuevas y significativas quejas de la presidencia cuando hace la señal de la muerte, sin que biega el bicho el suficiente castigo de banderillas.

Sin embargo, los ánimos se tranquilizan al presentarse Cara Ancha con los trastos: sin gran esfuerzo logra el matador cuadrar á la fiera, que se encuentra ya bastante amansada; cita para recibir, y como no acude el bicho, arranca á volapié, que se estocada algo calda pero bastante para conseguir su objeto.

Andalus, aunque de mote y no de raza, es el que nos despide.

Tiene poder y tal es el cuarto para herir, que los siete pinchazos que recibe, cuestan cinco caballos al contratista.

Despues de dos y medio pares de palos puestos, y no bien por los chicos de Galito, remata este diestro á la fiera, que conserva bastantes piés y se muestra receloso, con dos pinchazos, uno de ellos bueno, una estocada baja y otra mejor.

La funcion en conjunto ha gustado, porque el gendro ha dado juego, y los diestros en general han cumplido, aunque nada extraordinario hay que señalar. No han faltado tampoco incidentes que han dado animacion al espectáculo, por cierto poco concurrido. Y hasta otro día.—A.

Bolsa.

A pesar del acuerdo tomado por los socios del casino barcelonés y suspender las operaciones en los días festivos, en lo cierto que algunos de ellos, al encontrar cerradas estas tareas sus puertas, se han dirigido al café del Siglo de la calle de Carretas, y allí han contratado algunos negocios sobre conculdido al cambio de 24/32 1/2 á fin de mes, quedando á la mano.

Este precio señala un alza de 7 y 1/2 céntimos sobre el más alto obtenido ayer.

Cultos.

Santo de mañana.—San Silverio, mártir, y Santa Florentina, virgen.

Funciones para mañana.

APOLO.—Torno 2.º Impar.—A las nueve.—Por no explicarse.—El Centenario en la aldea.—La mujer de Uisnes.

ALHAMBRA.—A las nueve.—Por derecho de conquista.—Los chichones.

BOLSA.—A las nueve.—Canto y ballo flamenco.

CIRCO DE PRINC.—A las nueve y cuarto.—Diversos espectáculos en el que tomarán parte los principales artistas de la compañía.—Aladino, pantomima infantil.

GRAN VELOCIPEDO MANEJE y TEATRO MECANICO.—Carreras y funciones desde las siete de la tarde.

GRAN PANORAMA NACIONAL (Paseo de la Castellana).—Batalla de Tetuan, por Castellani.—Se halla abierta todos los días, desde la salida á la puerta del sol.—Entrada, una peseta.

LA TRACION DEL CAPITAN DE LA GUARDIA

HISTORIA DE UNA CONSPIRACION Nihilista

POR E. C.

El teniente Pablo Walitzin del tercer regimiento de caballería ligera ó lanceros de Lituania pertenecía como otros muchos oficiales á una logia nihilista. Se había dedicado á conspirar, en parte para distraer los ojos de una vida de guarnicion, pues estaba acantonado en Ekaterinoslad, y en parte porque era demasiado buen muchacho para decir que no á algunos de sus compañeros de más edad que le arrastraron al complot.

Entre los que más habían influido en el ánimo del jóven teniente, figuraba el canoso capitán de su escuadron Pedro Snarschiff, hombre en extremo exaltado, acérrimo nihilista y enemigo implacable de la aristocracia y del despotismo.

Se entretenía el capitán con la lectura de folletos alemanes que compraba en casa de un legista de ultramarinos afiliado, el cual los recibía de Leipzig en latas que figuraban contener carne de Australia.

Cada vez que leía un nuevo folleto Snarschiff se hacía más nebuloso; más soñador de reformas y más sanguinario en sus planes para realizarlas.

La verdad es que su carácter estaba agriado por haber servido treinta años en el ejército sin haber llegado más que á capitán, mientras que si hubiera sido de noble cuna y hubiera estado relacionado con cualquier indivi-

duo de categoría elevada en la rchins (1) hubiera llegado á general.

Dados estos antecedentes, el lector no extrañará que el capitán se afilase al partido nihilista y que procurase hacer prosélitos, particularmente en el elemento jóven del escuadron.

Pablo Walitzin era demasiado jóven y tenía demasiadas esperanzas para sentirse agraviado por el actual orden de cosas, pero veía agravados á sus amigos y eso era bastante para él: su agraciado y simpático rostro y el aire elegante con que llevaba el uniforme hacia que tuviese gran partido entre las señoritas y gracias á su padre, comerciante en pieles, de una posicion desahogada, siempre tenía algunos rublos que sonar en el bolsillo.

A los veintitres años no se necesita más para sentir que la vida es buena y Pablo no se interesaba sino á medias en la idea de que algún día podría ser ciudadano de una república moscovita en la cual todos los hombres serian iguales y en la que los méritos personales se sobrepondrían á los privilegios de casta.

Apenas si se puede decir que esa idea había pasado por su imaginacion, y más bien conspiraba por dejarse llevar de la corriente, que por los deseos de dar alguna clase de impulso á esa misma corriente que le arrastraba.

En el curso de su asistencia á las reuniones de la logia, Pablo tuvo necesidad de prestar una porcion de juramentos que le obligaban á esterminar una porcion de personas y de cosas: los hermanos siempre estaban dispuestos á jurar algo y cuando no, pagaban dinero al depositario. Pablo añajaba el bolsillo con la riqueza y como nunca se le exigía otra cosa que escuchar monótonos discursos que le hacían bostezar, suponía que la obra de la regeneracion social podría muy bien efectuarse

(1) Diferentes categorías de la Administración del Estado.

sin su cooperacion, lo cual le convenia perfectamente.

Un año próximamente hacia que Pablo estaba afiliado al partido nihilista cuando una noche, asistiendo á un baile dado por el gobernador de Ekaterinoslad, fué presentado á una gran señora; la princesa Waldine, esposa de uno de los más elevados funcionarios de la corte que había ido á visitar algunos parientes y se volvía al día siguiente á San Petersburgo.

La hermosura de la dama interesó desde luego al teniente Pablo y en cuanto á ella, desde la presentación no cesó de mirarlo de una manera que demostraba algo más que una frívola curiosidad.

Cambiatas las primeras frases de cortesía, la conversacion giró sobre puntos indiferentes hasta que la dama cuyo interés por el jóven iba en aumento, dijo:

—Me parece haber visto á Vd. antes de ahora. ¿Ha estado Vd. alguna vez en San Petersburgo?

—Sí—contestó Pablo—hace dos años, estuve una semana; cuando fui escuchando al coronel Ivanoff que iba enfermo.

—¡Ah!—interrumpió la señora.—Y recuerde Vd. haber detenido los caballos desbocados de un trineo en la plaza de San Isaac?

Pablo hizo una señal de asentimiento.

La dama continuó:

—En aquel trineo iba una señora á quien Vd. salvó quizá la vida y que no tuvo el gusto de poder dar á Vd. las gracias.

—¿Sería acaso Vd?—dijo Pablo ruborizándose.

—Yo era—dijo la señora sonriendo bondadosamente—y estoy dispuesto á probarlo á usted mi agradecimiento, interponiendo toda mi influencia para satisfacer sus deseos. ¿Qué es lo que yo puedo hacer por Vd?

Una oferta tan inesperada sobrecogió de tal modo á Pablo, que por espacio de algunos segundos permaneció mudo y con sus ojos fijos

en los de la princesa Waldine como si pretendiera penetrar por ellos el corazón de su hermosa interlocutora.

Una nueva sonrisa, más bondadosa y expresiva que la primera sacó á Pablo de su abs-traccion y contestó:

—Me gustaría ser capitán, entrar en uno de los regimientos de la guardia y... pero quizá sea demasiada exigencia...

—¿Qué más?—dijo la princesa Waldine.

—Que me dispensen Vd. el honor de bailar conmigo el primer wals—concluyó Pablo con cierta timidez.

—Concedido—respondió la princesa—y en cuanto á la primera parte—añadió con dignidad—haré todo lo que pueda en la corte y no creo que me han de desairar.

La conversacion giró despues sobre asuntos indiferentes hasta que la orquesta dió la señal de que iba á comenzar el wals prometido.

A los primeros acordes, la princesa se levantó del asiento y apoyándose en el brazo del teniente se dispuso á comenzar el baile.

Diez minutos despues Pablo dejaba á la princesa en su asiento haciendo un profundo saludo y conveñido más profundamente de que no podía conquistar con quien tan generosamente se había prestado á ser su protectora.

En cuanto se internó entre las innumerables parejas que llenaban el salon se olvidó de las promesas de la princesa personalida de que para cuando llegase á San Petersburgo debía olvidado su nombre y se formalizó promesa que le había echo de interponer su influencia para hacerlo capitán.

Pero no fué así.

Siete semanas despues de la noche del baile, Pablo Walitzin recibió un despacho de capitán del regimiento de coraceros de la guardia del gran duque Alejandro y la cruz de cuarta clase de la orden de San Jorge como premio de un acto de valor por medio del cual había salvado la vida á una persona.

Banco Hipotecario de España. PRESTAMOS A CORTO PLAZO SOBRE PINGAS O BANAS EN MADRID. Además de sus acostumbradas operaciones, el Banco Hipotecario hace préstamos en mobiliario a corto plazo desde uno a cuatro años, sobre casas en esta corte, bajo condiciones especiales y ventajosas que estarán de manifiesto en dicho establecimiento. LEAN USTEDES. Pasta epilatória Dussier. Especialmente recomendada para destruir el vello que afea el rostro.

Perfume para los brazos. Seguridad y eficacia completas. Por mayor: Sres. Albaráz y García, y perfumería de Frera, Madrid. Pagos. ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección de la Caja general de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 22 del corriente, de diez á dos de la tarde: Intereses de depósitos necesarios en metálico procedentes de la tercera parte del 50 por 1.0 de propios.—Al 7 1/2 por 100.—Carpeta núm. 1.078 de señalamiento. Al 4 por 100.—Primer semestre de 1875 y anteriores, carpeta núm. 4.844 de señalamiento.—Segundo semestre de 1875, carpeta número 4.618 y 4.619 de id.—Primer semestre de 1876, carpeta número 4.257 y 4.258 de id.—Segundo semestre de 1876, carpeta número 4.010 y 4.011 de id.—Primer semestre de 1877, carpeta número 3.819 y 3.820 de id.—Segundo semestre de 1877, carpeta número 3.644 y 3.645 de id.—Anualidad de 1878, carpeta número 3.605 y 4.608 de id.—Primer semestre de 1879, carpeta número 3.556 y 3.559 de id.—Segundo semestre de 1879, carpeta número 3.350 y 3.355 de id.—Primer semestre de 1880, carpeta número 3.018 y 3.020 de id.—Segundo semestre de 1880, carpeta número 2.921 y 2.988 de id.

Ayuntamiento de Madrid. Resultado del precio medio obtenido en el día de ayer en los artículos de consumo: Cerveza de vapor, de 1.22 á 1.30 pesetas el kilogramo. Leche de cordero, á 1.22 pesetas el kilogramo. Tocino añejo, de 1.82 á 1.90 pesetas el kilogramo. Jamón, de 3.26 á 4.34 pesetas el kilogramo. Pan, de 0.40 á 0.47 pesetas el kilogramo. Grubanos, de 0.63 á 1.54 pesetas el kilogramo. Jajitas, de 0.54 á 0.60 pesetas el kilogramo. Arroz, de 0.65 á 0.80 pesetas el kilogramo. Lentejas, de 0.54 á 0.63 pesetas el kilogramo. Carbon vegetal, á 0.15 pesetas el kilogramo. Idem mineral, á 0.11 pesetas el kilogramo. Cok, á 0.09 pesetas el kilogramo. Jabón, de 1.08 á 1.33 pesetas el kilogramo. Aceite, de 13.10 á 14.30 pesetas el decálitro. Vino, de 4.55 á 6.93 pesetas el decálitro. Imprenta de Diego Valero, San Marcos, 26, bajo.

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMIA Gran rebaja de sillas de regilla y de tapicería.—Construcción esmerada. A. Sanahuja.—1, Barquillo, 1.

POR QUÉ COSER Á MANO? MAQUINAS PARA COSER DE LA COMPANIA FABRIL "SINGER" EN ESTA MARCA SE ENSEÑA A COSER SIN LEER EN LA NUEVA YORK DE LAS FAMILIAS INDUSTRIALES ACUDID A 35, Calle de Carretas, 35 MADRID DONDE POR 10 RS. SEMANALES SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas de coser de LA COMPANIA FABRIL SINGER DE NUEVA-YORK SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALS DE PROVINCIA

REBAJAS CONSIDERABLES POR FIN DE ESTACION Es imposible ya poder vender á menos precio los géneros de tan alta fantasía, como lo están realizando desde este mes los INMENSOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA PROVEEDORES DE LA CASA REAL Y DE LAS PRINCIPALES FAMILIAS DE MADRID Y DE PROVINCIAS REMESAS A TODOS LOS PUEBLOS DE ESPAÑA PIDANSE MUESTRAS AL PROPIETARIO DON EDUARDO GARCIA EN MADRID Gros lisos colores divinos, pura seda, á 10 y 12 rs. Rasos negros y de todos colores, á 10 rs. Gros negros, rica seda, á 12, 14, 16 y 20 rs. Granadinas brochadas y lisas, á 8, 10 y 12 rs. Preciosas lanas para trajes, á 3, 4 y 5 rs. Velo religiosa doble ancho, colores ideales, á 10 rs. Mantillas y velos de blonda, pura seda, á 50, 60 y 80 rs. Satenes para trajes, últimos dibujos, á 8 rs. Cretonas francesas con gran brillo, á 3 y 4 rs. Rasos maravillosos, lisos y brochés, á 16, 20 y 24 rs. Paño de Francia liso y con grandes ramés á 30 y 40 rs. Mantelitas de Cachemir y raso, á 6, 8 y 10 duros. Trajes para baño adornados con gusto, á 70 rs. Trajes preciosos con matineés, á 3 y 4 duros. Batas de hilo con elegantes bordados, á 40 rs. Pardecús para viaje, con esclavina, á 50 rs. Capuchones rusos y sábanas para baño muy baratos. Cortinajes, visillos y artículos para tapicería. Grandiosos surtidos. Para poder apreciar las economías que se consiguen, es preciso visitar estos Almacenes, los más surtidos y baratos de España.

SOMBRAS. Primera y segunda parte. Magníficos Albums con ayuda de los cuales y sin ninguna clase de aparato, se hace salir en la pared á todas las horas del día y de la noche figuras de hombres y de animales á la distancia y del tamaño que se desea. Acompaña á dichos Albums una curiosa invención que hace aparecer en las paredes de la habitación y de las calles, en las ruinas, etc., la gloriosa imagen de Nuestro Señor Jesucristo. Precio: 15 rs.—Los señores que envíen el siguiente cupon y 14 rs. en sellos de correo al Sr. Director de las Oficinas de Publicidad, calle de Tallers, 2, Barcelona, lo recibirán franco de porte á vuelta de correo. EL CORREO.—MADRID CUPON. SOMBRAS.

PULSERAS de doble oro; alta novedad en imperdibles, pendientes, guardapelos, collares y peinetas. Se hacen computuras en bisutería. Nuevo establecimiento 22, CARRETAS 22.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO PRIMERO EN ESPAÑA DE PRAT HERMANOS Infantes, 7, y Plaza de Bilbao, núm. 1. Todo Madrid y España entera sabe que en esta casa se vende más barato que en todas partes. Gran surtido en lámparas bronce oro de comedor desde 14 á 3.000 rs. Aparatos para Billares, Teatros, Cafés, Tiendas, Hoteles y casas de campo. Arañas de los 160 á 3.500 rs. Grupos y figuras para gas y petróleo. Ametralladoras de luz vivísima. Taller de construcción y colocación de tuberías de gas. ENTRADA LIBRE.—EXPORTACION A PROVINCIAS.—PRECIOS FIJOS

CLINICA DEL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS. ADUANA, 26, TRIPLICADO, 3.º TARIFA DE PRECIOS. Pesetas. Por la extracción de una muela..... 1.25 Idem, id., id., con agentes anestésicos..... 2.50 Limpieza de dentadura..... 2.50 EMPASTES. De gutta-percha..... 1.25 De amalgama..... 2.50 ORIFICACIONES. Por cada hoja de oro que se emplee..... 4 DIENTES ARTIFICIALES. Caucho y diente plano..... 5 Idem, é id. encía..... 10 Oro id. é id. plano..... 20 Oro id. é id. encía..... 25 El elixir de esta clínica, 3 pesetas frasco.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL MARAVILLOSO SECRETO ARABE EXCLUSIVO DEL DR. MORALES. Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca, los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general.—Se vende á 12 y 20 reales caja para 20 y 40 tazas, en las principales farmacias de Madrid y provincias.—Dr. Morales.—Carretas, 39, principal. Madrid.

ELIXIR DENTIFRICO DE MORENO MIQUEL (A BASE DE ARNICA Y QUININA). Aromatiza el aliento, fortalece las encías, limpia y conserva los dientes, calma los dolores de estos, cura las ulceraciones de la boca; en una palabra, es indispensable para la conservación de la dentadura. Precio: 3 pesetas frasco. POLVOS DENTIFRICOS de Moreno Miquel. Depósito general, ARENAL, 2, MADRID, y principales farmacias y perfumerías de España y Ultramar.

TINTURA UNICA Instantánea para la Barba (1 frasco), sin preparación ni lavado. POMADA TANICA ROSADA para devolver á los Cabellos blancos su color primitivo. FILLIOL, 47, rue Vivienne, PARIS Depósito en Barcelona: CASANOVAS y C.º

FEDERICO VIDAL PROVEEDOR DE LA REAL CASA SALMON AL NATURAL, DE ESCOCIA GRAN SURTIDO DE CONSERVAS INGLESAS, DE CARNE. Langosta de Escocia y de los Estados Unidos. Makeeles al natural, y en aceite. Arenques ahumados y al natural. White bait. Surtido de vinos, licores y galletas. Chocolates, Cafés, Thés, Azúcares. Hillera, 17.—Frente al Monte de Piedad

CÁPSULAS PERUVIANAS DE BORRELL Las gonorreas, ya sean recientes, ya crónicas ó inveteradas, se curan radicalmente y en muy pocos días por medio de las Cápsulas peruvianas de Borrell. Las leucorreas ó flores blancas, no resisten tampoco á la acción segura y salubre de las Cápsulas Peruvianas, pudiendo asegurarse que en ningún caso hay que temer de su administración ningún mal, por estar compuestas exclusivamente de sustancias vegetales. Véase para su uso y demás detalles sobre sus propiedades, un extenso prospecto que se dá gratis el cual debe acompañar á cada frasco. MADRID: Única farmacia de BORRELL HERMANOS, Puerta del Sol, 5. NOTA. Escríbase en cada frasco esta firma y rubrica.

LADISLAO GARCIA DE LA ROSA. Continuamente novedades en bisutería de oro, plata y doble. Siempre frente á la Comedia. PRINCIPE, 13, MADRID

HERVIDEROS DE FUENSANTA Baños y aguas minerales. TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE JUNIO á 1.º DE SEPTIEMBRE. Magníficas habitaciones, excelente fonda y esmerado servicio. Para detalles pidanse indicadores en la botica de la Reina Madre, calle Mayor, 93.

SASTRERIA MILITAR DE MIGUEL DE VELASCO Calle del Arsenal, número 15, Madrid La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en ornamentos y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

VAPORES--CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA. PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA Salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes, y de Santander y Coruña los días 20 y 21 respectivamente, admitiendo pasajeros y carga. Se advierte que para los viajes de los días 10, deberán pedirse las literas con alguna anticipación. Se expenden también billetes directos, via de Cádiz, para SANTIAGO DE CUBA, JIBARA Y NUEVITAS Con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la empresa, ó con trasbordo en la Habana, si se desea. Rebajas á las familias y en el precio de las literas retenidas por los pasajeros para su mayor comodidad además de las que ocupen. Más informes de los agentes en Cádiz, A. Lopez y C.º—Barcelona, Ripoll y C.º—Santander, Angel B. y Perez y C.º—Coruña, E. de Guardia.—Valencia, Dart y C.º—Málaga, Luis Duarte.—Sevilla, Julian Gonzalez.—Madrid, Moreno y Caja, Alcalá, 22.

CENTRO HIPOTECARIO 33—PRECIADOS—33 Esta compañía continúa facilitando la adquisición y colocación de capitales con garantía hipotecaria. Los propietarios encontrarán en este Centro ventajas no conocidas en estos negocios, por lo módico del interés, la prontitud y reserva de las operaciones y lo económico de la comisión.—Dispone en la actualidad de importantes sumas en varias partidas.

Contra Afecciones del Estómago y del Intestino, Vómitos, Diarrea el BISMUTO ALBUMINOSO de BOILLE Es más agradable, más activo y á la vez menor irritante que el Bismuto ordinario. PARIS, 23, calle de la Bruyere. Por mayor: A. Casanovas y C.º, Barcelona

Se reciben esquelas funerarias, de nueve de la mañana á cinco de la tarde. PRECIOS. Reales. Como este tamaño..... 40 Tamaño doble á éste..... 80 Tres veces mayor..... 100 Administración de EL CORREO.—Plaza del Rey, núm. 6, bajo.

CARMONA y LOPEZ PRODUCTORES Y EXPORTADORES DE VINOS DE JEREZ DE LA FRONTERA PROVEEDORES DE LA REAL CASA Pedir nota de precios corrientes y dirigir los pedidos al Agente exclusivo, J. Belmar, calle de Villalar, 7, bajo, Madrid.

J. RIVAS CONSTRUCTOR DE MUEBLES INFANTAS, NUM. 13 ¿HAY QUIEN PUEDA MAS? Solo en este importante establecimiento es donde por 5.300 rs. se empuja una casa con ricos muebles de bisutería, tapicería y colgaduras.—Exportación á todas las provincias.—Catálogos gratis.

FRANCÉS Lecciones á domicilio por diferentes y nuevos métodos de enseñanza, según las necesidades y el tiempo que puedan disponer los alumnos. PRECIOS CONVENCIONALES San Andrés, 33, segundo der.

SE VENDE PLAZADELASCORTES número 8. Primera casa establecida en Madrid con el título Cero de antigüedades. Compra y venta de objetos artísticos. Horas: de 9 á 12 y de 3 á 6.

LA ILUSTRACION MILITAR DIRECCION Y ADMINISTRACION: ALMIRANTE, 2, QUINTUP.º Tres revistas ilustradas, y una obra de 150 á 300 páginas cada trimestre. Precios de suscripcion: Trimestre..... 3 pesetas, Semestre..... 6 » Año..... 11 » El pago adelantado. No se servirá ninguna suscripción sin haber recibido su importe. Los suscritores que quieran experimentar retrasos ni extravíos en el recibimiento de esta publicación, se servirán dar aviso de sus cambios de residencia ó domicilio.

SE VENDEN Y COMPRAN CASAS y solares en diferentes sitios y se dá ó toma dinero con hipoteca á interés arreglado. Centro de Contratación, Cárcen, 24, principal.—De 8 á tarde, ó por carta.